

Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ОСНОВАНА

в 1936

ГОДУ

1993 ГОД

№ 150 (7780)

ЧЕТВЕРГ

16

ДЕКАБРЯ

Цена 5 руб.

ПРИАНГАРЬЕ

Новости

КОМПROMИССНОЕ РЕШЕНИЕ

В КОНЦЕ ПРОШЛОЙ НЕДЕЛИ в администрации края состоялось свещение, на котором было обсужден обращение районной администрации в Рослесхоз с просьбой отменить обязательность подсочки на территории Кежемского района, т. к. имеющиеся лесозаводы снижают производственные мощности и наступает угроза задержки деятельности лесозаготовителей в ряде мест.

Представители объединения «Красноярскхимии», присутствовавшие на совещании, выступили против этого предположения, а директора лесозаводов Борзунского и Кежемского районов, основным, его поддержали.

Администрация края (совещание вели зам. главы С. А. Ариничин и начальник управления по экономике и природным ресурсам К. И. Распопин) приняла компромиссное решение: по каждому конкретному случаю решать отдельно — можно ли пускать в работу неподподсоченные насаждения.

На совещании были также обсуждены новые правила подсочки, в предложении проект внесен ряд замечаний.

ОЖИДАЮТСЯ ДЕЛЕГАЦИИ

В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ожидается приезд двух делегаций, интересующихся вопросами лесопользования.

В одной делегации будут представители из Швеции, в другой — из Израиля, они планируют провести переговоры с администрацией района и местными лесозаготовителями.

СОБРАНИЕ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА

14 ДЕКАБРЯ В ТАГАРЕ состоялось собрание трудового коллектива АО «Тагаралес».

В нем принял участие В. В. Дутов — начальник отдела лесопользования и промышленности районной администрации, глава администрации поселка В. С. Волканин, руководство АО «Кода-лес».

На собрании были обсуждены вопросы дальнейшей деятельности предприятия.

НА ЗЛЮБУ ДНЯ

Больше всего Жириновского любят ФРОЛЫ,

В РАЙОНЕ подведены итоги голосования 12 декабря. Среди избирательных объединений, как и по многим регионам страны, наибольшее количество голосов собрала либерально-демократическая партия России (В. Жириновский) — 3343. Это составляет 29% от принявших участие в голосовании и 18% от количества внесенных в списки избирателей.

На втором месте «Коалиция России». У них 1475 голосов (13%). Тут мы отменились: в целом по стране это обединение в списке идет значительно ниже.

На третьем месте «Выбор России». Ему отдали предпочтение 1196 человек или 10%.

На четвертом месте — блок «Явлинский — Бодлырев — Лукин», он собрал 1035 голосов — 9%.

Для нас (редакции) это большая радость и приятная неожиданность. Такой итог можно назвать победой «Яблока»: не имея возможности претендовать на первые места в правительственные блоков («Выбор России», ПРЕС), огромных средств Жириновского, буквально заполнившего собой коммерческий телевидение и радиоэфир, Явлинский смог пробиться в душам и разуму многих избирателей: Это дает, хоть и маленьку, надежду на здравый смысл

народа, который все-таки, будем надеяться, победит оголтелость и нетерпимость.

Пятое место занял ПРЕС (Шахрай, Шохин) — 845 голосов или 7%; шестое — «компания» (652 голоса или 5,7%); У ДПР (Травкин) 552 голоса, у аграрников — 314, у «гражданского союза» 300.

В самом конце списка идут «Новые имена» (150), «Кедра» (58), «Достоинство и милосердие» (52).

Все как в жизни: агрессивность и нахрапистость, позади — достоинство и милосердие. Грустно.

Размышия о причинах популярности Владимира Вольфовича, мы захотели определить его рейтинг по отдельным населенным пунктам района. Результат получился любопытный: больше всего любят Жириновского во Фролах (96%), меньше всего — в Таежном (16%).

Посмотрите, как к нему отнеслись другие поселки, деревни и города района: Устьялево — 56%, Ново-Пространье — 42,5%, Сыромолово — 40%, Ярико — 38%, Косой Бык — 43%, Бида — 24,5%, Сыромолово — 34%, Тагара и Паново — по 34%, Пространье — 33%, Принягерс, Кодинск, Имба — по 27%, Болтурино, Недокуда — по 26%, Согра — 22%, Заледево — 21%, Климино — 20%.

Единственный населенный пункт, где «защитник интересов русских» не на-

брал наибольшего количества голосов — Согра. Там впереди — «Женщины России».

Интересные цифры, не правда ли? О многом говорит текст на Жириновского.

На выборах в Совет Федерации голоса распределились следующим образом: за Зубова — 6284, за Романова — 3623, за Таборского — 2075, против всех проголосовали 1804.

По Канско-избирательному округу больше всех голосов собрал С. И. Пешков — 3861. На втором месте А. И. Ярошко (1487), В. В. Тишин (1149) — на третем. За В. В. Попова отдано 99 голосов. Против всех проголосовали 2698 человек.

Кто будет представлять население Кежемского района в Государственной Думе мы узнаем позже, после подведения итогов в окружной избирательной комиссии (г. Канск).

На референдуме по новой Конституции 6711 человек из 11410, получивших бюллетени, сказали «Да», т. е. 58 проц. Остальные 42 проц. одобрять проект не захотели.

Неужели и после таких результатов наше правительство не изменит мнение о себе?

Н. ЗОНОВА.

меньше всего — ТАЕЖНЫЙ

◆ МНЕНИЕ ◆

Не уничтожайте историю!

Прочитал в газете мнение дяди, мы повернули на 90 градусов и, высунув языки, по званию газеты нужно изменить бажени в коммунизм. Сегодня — иначе мы придем в тупик.

На протяжении семи десяти лет мы занимались тем, что хранили, ломали, строили, кудахтали, учились из памяти Ка или новое общество. Мы изучали одну крайность в ретные переулки, Корабельную и другую и один зонетательно ломали все, что вспомнили, реупрок. Называли улиц замыкающими, Столешников пекарни, наши предки. Из калейдоскопа на фамилии героям гражданской войны, а города стали называть фамилиями вождей и праццизм. Добежав до серебристых фамилий вождей и пра-

вителей новой России. Сегодня мы опять возвращаемся на круги своя, но уже не поем «мы наше, мы новый мир, построим».

Я боюсь, что мы скоро будем менять свои собственные имена. А чем плохое название у газеты сегодня? «Советский» произошло от слова «совет». Когда напутствуют ноги, говорят: «Совет да любовь». Мать советует дочери, отец советует сыну. На мой взгляд, название газеты менять не стоит, хотя в память о том, что мы пережили еще одну эпоху.

Н. СМОЛИН.

с. Заледево.

Газета напоминает

Осталось совсем немного времени до окончания подписной кампании на нашу газету. Цена на I полугодие 1994 года — 1560 рублей. Заметим, что с 1 января цена возрастет.

Уважаемые читатели, послешите с оформлением подписки — это в ваших интересах!

— О —

В газете продолжают поступать предложения от читателей на конкурс лучшего ноговодного скриптория. Если у вас есть идея, сообщите о ней в газету до конца текущей недели, так как итоги конкурса будут проведены 20 декабря.

Не упустите свой шанс.

— О —

В газете открыта новая фотокорреспонденция «Доска почты «СП». С первым ее героями вы познакомитесь уже в субботнем номере.

Рядом с вами трудится много хороших людей — очень важно, чтобы их заметили. Поторопитесь сообщить о них в редакцию.

СКОРО ПОВЫШАТЬ ГОД

НАШИ ЗЕМЛЯКИ

Как колокол сберегли

Организатора Кежемского краеведческого музея Юлию Степановну Кулакову можно охарактеризовать целым рядом замечательных эпитетов, но главными, будут, пожалуй, такие: ходячая история района, живая легенда Приангарья. В течение десяти лет создавала наша землячка свое детище, и сегодня район по праву может гордиться музейом, где собраны редчайшие экспонаты, начиная с бивня мамонта, вынутого копшом экскаватора на строительстве Богучанской ГЭС, кончая самодельным ткацким станком, сохранившимся в одной из семи глухих ангарского села.



♦ НОВОСТИ ТОРГОВОДЕЛА РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Свобода торговле

КАК ИЗВЕСТНО, наверное, многим, раньше у нас существовала твердая единная торговая надбавка, и если грустящая организация превышала ее, то за это могла заработать штраф. Но, к сожалению, жизнь диктует свои законы и вынуждает отказаться от вышесложенного.

Поэтому в целях стабилизации работы торговых предприятий, более полного обеспечения населения Кежемского района товарами первой необходимости, в связи с резким повышением цен на услуги транспорта, электротранспорта, горюче-смазочными средствами, увеличением кредитных ставок и невозвратением из бюджета 50 проц. льготного кредитования, что привело отдельные предприятия торговли на грани банкротства, глава администрации Кежемского района В. Е. Говорский принял постановление № 417 от 28.11.93 г. о введении с 1.12.93 г. свободной торговой надбавки на все группы товаров.

Это решение предоставит право предприятиям торговли, общественного питания и службы быта самостоятельно устанавливать торговые надбавки, исходя из спроса, качества и социальной значимости товаров. Под контролем остается цена на хлеб.

Приемные цены

В СООБЩЕСТВИИ с распоряжением администрации Красноярского края № 571 от 25.10.93 г. в Кежемском

районе установлены приемные цены на стеклоподсуду для предприятий, юридических лиц всех форм собственности и домашней производственной принадлежности, осуществляющие ее приемку от населения, в размере 75 проц. от установленных налоговых цен, а именно: бутылки для разлива пищевых жидкостей ГОСТ 10117-91 емк. 0.5 залоговая цена — 100 руб., приемная — 75 руб., емк. 0.7-0.8 (соответственно) 110 и 80 руб., емк. 0.25-0.33 — 80 и 60 руб.; бутылки для разлива молочной продукции, завозимой из Иркутской области — на усмотрение предпринимателя, но не ниже 75 проц. от налоговой цены.

Банки для консервирования и молочной продукции всех видов (необходимость сбора) — 75 проц. от за-

Оштрафованы

За 1993 ГОД, торговым отделом администрации района проведено 73 проверки предприятий торговли. Это проверки, по которым составлены акты. В 17 предприятиям были обнаружены превышения установленной торговой надбавки на винно-водочные изделия, молочные консервы. С нарушителями была взыскана та разница, что возникла в результате превышения цен, а также штраф в размере этой же суммы. Так, например, взысканы удвоенные суммы: 161 тыс. руб. с МПП «Узбекистан»; 27 тыс. руб. с ТОО «Фея», 34 тыс. руб. с ТКП «Альтернатива», 43 тыс. руб. с магазином «Сувениры», 4800 руб. с ПХП «Нива», 1556 тыс. руб. с Торгового дома.

БОГАТА НА СОБЫТИЯ жизнь Юлии Степановны. Но ее путь не был услан розами. Несмотря ни на что не облизнулась, не ушла в себя, не потеряла веру в справедливость.

Еще одно сугубое испытание недавно пришло ей пережить. Прошедшим летом она была сбита на дороге мотоциклистом, и, часом не вспирал в благополучный исход, даже врачи. Но случилось чудо, и сегодня Юлия Степановна вновь в строю.

17 декабря ей исполнится 85 лет. От души поздравляем юбиляра и желая здоровья, долгих лет жизни и счастья, хочу рассказать об одном случае из биографии Юлии Степановны, как нельзя лучше характеризующем, на мой взгляд, ее любовь к родному краю, преданность своему делу, настойчивость в достижении цели.

ИСТОРИЯ ЭТА СЧУПЛЯЛАСЬ примерно четыре года назад, когда в Кежемский район прилетел представитель красноярской епархии, отец (не помню уже как его тогда называли), кажется, Владимир. Так вот, приехал он не с пустыми руками, а с решением крайисполкома, согласно которому надлежало передать отцу Владимиру особую реликвию — колокол, находившийся в деревне Аксеново. Дело в том, что церковный храм по улице Суркова в краевом центре в давние времена был закрыт, но вот, в связи с новыми веяниями, его вновь решили сделать действующим, вернувшись церкви. Уже и дата была назначена, когда это должно случиться. Практически все было готово, недоставало лишь настоящего старинного колокола, для пробел решили исправить за счет реликви, каким образом сохранившейся на

Говорят, и раньше с помощью красноярских чиновников «умыкали» исторические ценности из Кежемского района, никак не могли отобраться, о мнении местных жителей. Например, без особых помех был снят и вывезен из кежемской церкви колокол, который и по сей день находится в театре оперы и балета краевого центра. Так это или нет, спорить не буду. Возвращаясь к разговору о визите в Кежем отца Владимира, хочу лишь отметить, что задача, порученная ему, благодаря крайис-

полкомовскому документу, представлялась пустячной.

О документе красноярский гость не забыл упомянуть в этот же день, по приезде в Кежем, находясь в гостях у организатора музея Ю. С. Кулаковой. И неожиданно для себя услышал:

— А меня не интересует, что это за письмо и от кого. Колокол — это достояние кемеровчан, и я его не отдаю.

Ответ Юлии Степановны озадачил гостя. Но никакие уговоры и угрозы — лишь временно попутал церковный служащий.

Утром Кулакова побежала в райисполком. Председатель А. Г. Жадан скрупулезно находился в комендантской. У зама в кабинете были люди, в том числе и отец Владимира. Как вскоре поняла Юлия Степановна, в ее отсутствие состоялось небольшое заседание, на котором было решено отдать колокол, о чем свидетельствовал поданный зам предом документ.

Но комсомол 20 лет проводил не сдаваться, сражаться до конца. С боем достала билет на самолет (если не ошибаюсь, даже кого-то сняли с рейса, посадив ее), отправившись утром рейсом в Аксеново, и отбыла.

— Иду я по деревне, — вспоминает Юлия Степановна, — а от меня все отворачиваются, делятся видят, что не знают. Никак не могут понять, почему. Зашла на почту, а на чистом «Не знаю. Не ведаю. Не могу...». А когда сказала, зачем приехала, сразу лица у людей просветели — они-то думали, что я колокол забрать решила в Красноярск отвезти. Поща и конный двор, на молоканку, в посе, рассказала все, дядя, кузен, механизаторы, школьники и комсомолцы, полную поддержку. Все сели до единого человека, решили колокол не отдавать. И кандидат подписался под протоколом... В своем решении аксеновцы оказались на редкость единодушными.

Отец Владимир, прибывший в Аксеново чуть позже, опознал — дело было сделано.

Из Аксеново Кулакова дошла до каторги на Паново — отсюда было легче добраться до Кежема. А когда прилетела утренним рейсом в Кежем, то сразу же позвонила в райисполком председателю. Оказалось, что его срочно вызвали в Красноярск, кстати, «по делу о колоколе». Воспользовавшись этим обстоятельством, а также тем, что вылет в краевой центр несколко задержался, Юлия Степановна с помощниками успела досформировать все необходимые документы и передать Александрю Григорьевичу. Имея на руках протоколы с подписями всех жителей села, он мог теперь не бояться давления со стороны краевых аппретчиков. Колокол был спасен.

Однако тунеядство ценой реликвией сущаслись впоследствии еще не раз. Покушались на колокол вторично красноярцы, хотели забрать его себе и специальная группа, приезжавшая из Иркутска. Не получилось. Юлия Степановна, специально еще раз ездив в Аксеново, чтобы лично удостовериться в целостности и сохранности экспоната.

Колокол и сегодня висит в Аксеново на своем обычном месте. Только приковали его погонами, чтобы никто не снял. Сторожат всем солом. Если и сундук ему будет «переездить» в другое место, то это будет церковь, построившая в Кежемском районе.

В. ЗЫКОВ.

Фото автора.

* * *

17 декабря 1993 года исполняется 85 лет Юлии Степановне КУЛАКОВОЙ. Или ее известно в нашем районе. Не верится, что у этого неутомимого человека позади столько лет. Биография Юлии Степановны тесно переплелась с судьбой страны. Комсомол, ликвидация неграмотности, избасточество. Великая Отечественная война — все это было в ее жизни. Она не сдавалась перед трудностями, упрямо шагала вперед. Но всегда были друзья, любили родные. Молодость души, жизнерадостные — вот что в них привлекало людей. Много сил она отдала истории Приангарья. Ангара всегда была в ее сердце. И 10 лет назад она вернулась на Родину, чтобы сделать главное в своей жизни — создать музеи истории Кежемского района.

От души поздравляем Юлию Степановну с Юбилеем. Здоровье, бодрости и счастья Вам на долгие годы!

Вот глупости — считать года и старости страшны. Древней меня в реке воде, а молодо струится.

С искренним уважением, работники культуры.

Реклама

ВНИМАНИЮ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ

Фирма «ИВИ» ПРОИЗВОДИТ ПРЕДОВОГДИНОМ РАСПРОДАЖУ всесезонных масел для легковых автомобилей со складом 20% по адресу: ул. 25 лет БГС, д.14, кв. 2

Специалисты Вашего автомобиля в качестве нашего товара. Форма оплаты — любая! Магазин «СЕЗАМЪ» — к вашим услугам! (838)

ПРОДАЮТСЯ: электродизель на базе Т-4 (60 кВт), трактор ДТ-75, комбайн, калорифер (30 кВт); емкости под ГСМ (9 и 6 тонн), дизтопливо (солярия).

Обращаться по адресу: п. Тагара, ул. Школьная, 10, Луговых А. А. (840)

ПРОДАЮТСЯ санкабина для подвала за 250 тыс. рублей (заводская цена 400 тыс. руб.).

Звоните по телефону 2-44-83 в рабочее время.

(839)

* * *

Всем членам с/о товарищества «ПЕРВЕНЦЕЙ»: каждый понедельник в ДК «Рассвет» работает кассир с 18 часов. Взносы принимаются в размере 500 рублей с сотни до 31.12.93 г.

1994 года размер взносов увеличивается до 1000 рублей с сотни. Задолженность за прошлый год — разрыв размером взносов текущего года.

Правление.

(836)

ИХ ДЕНЬ

Как известно, 3 декабря было объявлено Всемирным днем инвалидов. По стране прошли мероприятия, цель которых — привлечь внимание к социально слабо защищенным слоям населения, помочь им решать все новые и новые возникающие проблемы.

В нашем районе прошли такие меро-

приятия для инвалидов. В частности, в Кодинске с помощью комитета по соцзащите (Г. Д. Редаев) состоялся 3 декабря вечер. Работники РДК «Рассвет» подготовили культурную программу, накрыли к чаепитию столы.

Спонсорами данного мероприятия были: магазины «Милосердие» и «Водолей», АО «СТРИМ», АО «Стрела», АО «БоЗС», Торговый дом, магазин «Ангарская сосна и др.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



МИЛОСЕРДИЕ НАЯВУ

НА ПРАЗДНИК, посвященный Дню инвалидов, мы получили пригласительные открытки. Оповещены были все, даже выясняли, нужен ли транспорт. И вот 4 декабря состоялся праздник, заставивший нас забыть о своем недуге.

С приветственными словами и выступлениями от имени совета ветеранов выступила Голикова Анна Прокопьевна. Каждому приглашенному от имени администрации вручили денежную премию. Затем, глава администрации Волчаков Владимир Сергеевич с горячими поздравлениями и душевными словами преподнес еще две премии, теперь от администрации. Теплые слова в наш адрес произнечали и от директора школы Бовейской Надежды Васильевны, главного инженера Тагеринского ГПХП Попова Геннадия Семеновича. Поздравили нас и наши пенсионеры, пропев для нас национальные песни... Сердечные...

И вот эти песни всколыхнули в нас бывшее и очень хорошее. Проглаживали и поющие, и слушающие. Всеобщая печаль со слезами на щеках (инстинкты у нас уже не работают, и на глазах слезы не удерживаются). Да же среди мужчин тихонько пробыло: «А закурить можно?». Под всеобщий смех: «Разрешите!». Сидим, как в ресторане. Столы заставлены всякой снедью: и уха из свежей ангарской рыбы, и пироги с грибами, и, конечно, особое предпочтение чаю — грузинский с шиповником, со сбором мяты, смородины, с печенем, пирожными, конфетами и вареньем.

Низкий поклон от нас, учеников с детства и приобретших труд в течение трудовой деятельности, это для часы всем, кто принял участие в этом праздновании.

Долго еще не скрывали песни в этот вечер. А некоторым из тех, кто не смог появиться, вручили поздравление и подарки на следующий день, благодаря участию школьника Андрея Худенко. И еще раз большое спасибо всем, кто думает о нас, кто дал почувствовать нам, что мы не изгой.

С уважением, инвалид II группы Л. Смирнова.
п. Тагары.

БОЛЬШУЮ ЧАСТЬ нашей почты по-прежнему занимают письма от пенсионеров. Люди неравнодушные, беспокойные, они пишут часто об общих вопросах, волнующих многих в нашем районе. А есть письма (и таких немало), где поднимаются вопросы частного плана.

В этом обзоре мы попытались отыскать на самые последние письма от наших пенсионеров. Сделаем это с помощью Г. Д. Редаева, председателя комитета по соц. защите, а также председателя районного совета ветеранов.

Первое письмо от Черных А. И. из Кекмы. Его жена (с которой он не был зарегистрирован) стояла на очереди на получение квартиры в городе. Но, не дождавшись, умерла. Алексей Иванович снял с очереди. «Правильны ли эти заявления?»

— спрашивает читатель.

Согласно закону А. И. Черных не является сейчас очредником, тем более что брак не зарегистрирован. Ему нужно самому встать на очередь как пенсионеру.

Вы нам писали...

Николай Григорьевич Артамонов из Недокуры спрашивает, будут ли вручать удостоверения на медаль «За доблестный труд в годы ВОВ 1941—45 гг.?

Всем, у кого есть как минимум полгода трудового стажа, вручат удостоверения и это время будет учитываться при начислении пенсии. Но, как мы уже сообщали, возраст, с которого учитывается трудовой стаж в годы войны — 12 лет. Выдаёт документ по месту жительства, в местных администрациях.

Пенсионеры Кекмы обратились в редакцию по поводу введения льгот на коммунальные услуги. Выехал по этому поводу в Кекму зам. главы администрации района Я. Г. Кучерук, ситуация будет об-

суждена с представителями действовавших организаций.

Ольготах вообще спрашивает, известны ли наши читатели из Недокуры (письмо без подписи). И высказывают предположение, что у них в поселке кое-какие льготы не соблюдаются.

Поэтому поводу следует сказать, что каждая администрация рассматривает свои условия и предоставляет свои льготы, если может. Мы скажем об

общерайонных. В летний период была льготная оплата для пенсионеров на автотранспорт и на «Зарю». Все, наверное, знают про компенсацию на хлеб, которая действует тоже на весь район. Но не все могут знать, что получают они в сравнении с теми, двойную сумму второй доплаты районной администрацией. Она же оплачивает неработающим пенсионерам медицинские услуги. Напомним также, что действует оплата дороги до Красногорской пенсионерки по направлению больницы. Оказывается помощь и в разных индивидуальных случаях.

Обзор подготовила И. БРАЛКОВА.

ПРИЯТНО!

Уважаемая редакция! Хочу через газету «Советское Приангарье» выразить сердечную благодарность

ПЖРЭО за то, что не забыли нас, пенсионеров, бывших работников ПЖРЭО. Я была изумлена, когда мне домой принесли открытку с приветствием прийти и получить материальную помощь. Приятно, что не

забыли о нас, пенсионерах, в то наше время так редко выдают. Большое вам спасибо.

МАЛКОВА.

г. Кодинск.

НЕВЕСЕЛАЯ СТАТИСТИКА

- 52% квартирных краж совершаются с подбором ключей или взломом дверей;
- 17% — путем выдавливания стекол, разборки перекрытий;
- на 30% процентов способствует свободный доступ в квартиры (незапертые двери или использование неудачно припрятанных хожевыми ключей);
- квартирные кражи происходят чаще всего в районе новостроек (в новых домах слабые двери);
- квартирные кражи совершаются, как правило, преступником; в районе его проживания — 45,5%, в непосредственной близости от его жилья — 12,5%; в других районах — 30,5%.

НЕКОТОРЫЕ ПРАВИЛА ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ:

Отлучаясь на длительное время из дома, попросите соседей присмотреть за квартирой, регулярно вынимать корреспонденцию из почтового ящика (договоритесь с отделением связи об отмене на это время доставки корреспонденции).

На время отпуска самые ценные вещи

◆ 02 КОНСУЛЬТИРУЕТ

Мой дом — моя крепость

Чтобы защитить свой дом от посторонних лиц, сплоняющихся около него и в его подъездах. Запомните их на случай возможного обнаружения краж и грабежей в доме.

Уходя из дома, оставляйте включенные радио. Проверьте, закрыты ли окна, форточки, балконные двери, особенно на первых и последних этажах.

Если вы видите, что ваш дом небезопасен, сообщите с другими жильцами следите представление домовладельцу о принятии соответствующих мер.

Поставьте на всех дверях прочные замки и запоры, лучше всего на мертвых болтах. При получении новой квартиры желательно заменить стандартные замки. Укрепите двери и дверные косяки. Оборудуйте входную дверь глаз-

ком и дверной цепочкой и всегда пользуйтесь ими, прежде чем открыть дверь.

НЕСКОЛЬКО СПОСОБОВ ПРЕВРАТИТЬ ВАШ ДОМ (КВАРТИРУ) В КРЕПОСТЬ

Лучше всего предохранять ваше жилье дверь из дерева толщиной 40—50 мм. Оно достаточно устойчиво к удару.

Если это вам не подходит, то постарайтесь использовать другой совет: дверь стандартную (комбинированную) обивают снаружи листовым металлом (0,1—0,2 мм) и поверх этой «брони» накладывают дерматин или деревянную рейку. Ну, а тем, у кого этот способ упирается в финансовые трудности, предлагаем довольно эффективный способ защиты двери с помощью простых материалов и рассчитанный на хозяина, умеющего держать в руках молоток и дрель.

Неужели приобрести 5 металлических штырей длиной 250 мм и диаметром 10—12 мм. Кроме того, вам понадобятся 2 металлические штыри диаметром 20 мм и длиной около 6 см, а также 2 металлические втулки («губки») с внутренним диаметром 21—22 мм, длиной 4 см.

[Окончание на 4-й стр.]

[Окончание. Начало на 3-й стр.]

Суть защиты заключается в следующем. В дверной коробке со стороны замка, в трех местах просверлить отверстия для штырей, вровень с поверхностью дверной коробки. Сняв дверь с петель, выполнить то же на другой стороне дверной коробки. После этого поверх верхней петли и ниже нижней просверлить дрелью по 2 отверстия друг против друга с таким расчетом, чтобы в одно из них (на двери) забить металлический штырь, а в другое (на противоположную сторону) — металлическую втулку (трубку). Если работа выполнена правильно, то при закрывании двери штырь будет свободно входить во втулку в косаке, что исключает выивание двери.

Убедитесь в том, что ваши окна в безопасности. Снабдите их резиновыми пробками или стопорами, чтобы их нельзя было открыть снаружи, установите на рамах звонки и сирены. Держите на подоконниках цветочные горшки, декоративные бутылки и другие предметы, падение которых при попытке открытия окна вызовет шум.

Если возможно, отгородите совместно с соседями коридор, сделав небольшую прихожую с дверью. Поддерживайте хорошее освещение в коридоре и на лестничной площадке. Это позволит хорошо разглядеть в дверной глазок посетителей.

Поставьте в квартиру охранную сигнализацию. Необходимую информацию по

♦ 02 КОНСУЛЬТИРУЕТ

Мой дом — моя крепость

этому вопросу можно получить в отделе охраны при Кежемском РОВД.

По возможности, заведите собаку (разумеется, не декоративную).

Не присыпрайте к ключам от квартиры никакими предметами, позволяющими определить адрес их владельца.

Никогда не оставляйте ключ под ковриком, в почтовом ящике, под дверью. При потере ключа от квартиры немедленно оповестите об этом своих домашних и соседей. Смените замок, если думаете, что кто-нибудь может воспользоваться им.

ЖЕНЩИНАМ, СТАРИКАМ И ОДНОКОМ ЛЮДЯМ — ОБ ОГРАБЛЕНИИ

Застав в квартире одиночного или малолетнего (больного) человека, преступник нередко решается на открытий грабеж. Для того, чтобы войти в квартиру, они представляются работниками сферы услуг, почтальонами (Получите телеграмму), работниками милиции

(могут быть одеты в форменную одежду), знакомыми ваших детей, друзей или просто привыкают, как только открывается дверь.

Если в квартире звонят представитель службы быта, которого вы приглашали, откройте дверь, и не снимая дверной цепочки, попросите представить служебное удостоверение или спросите:

«Из какой вы службы?»

В случае сомнений насчет посетителя попросите его подождать снаружи и позвоните в его организацию. Если он действовал законным образом, то будьте ждат.

При отсутствии телефона можно попросить представителя службы позвонить соседям и зайти вместе с ними или с представителями домоуправления. Не доверяйте слово «форменной одежде» (даже милиционер).

Если незнакомец, не представляясь, просит вступить его, громко скажите ему в губы: «Я сама открою, Коля». После этого понаблюдайте в дверной глазок за реакцией взгляда.

Дети до 16 лет, слабые старики не должны открывать двери никому из посторонних.

СОВЕТЫ О ПОВЕДЕНИИ В СЕМЬЕ

Родителям и родственникам немощных стариков при возвращении домой лучше открыть дверь самим и не ожидать, если дверь закрыта еще на цепочку, позовите или лучше окликнуть находящихся дома детей или стариков.

Помните, детей трудно привлечь не открывать двери сразу после звонка. Это требует тренировки.

Отказывайтесь от предложений неизвестных людей погладить, пощечинить, заговорить от болезни, прорыдать или кунить что-то. Все переговоры с незнакомыми людьми ведите через дверь. Даже поплыть воды можно дать не снимая дверной цепочки.

Никогда не держите в прихожей и на виду у всех, которые могут быть использованы как оружие.

Не договаривайтесь по телефону о встрече, посещении с неизвестными лицами.

Если, находясь дома, вы не хотите защищаться (в том случае, например, если ваши дети играют во дворе), прикрепите к двери какой-либо предмет или приспособление (к примеру, звонок), который подает сигнал при открытии двери. Это поможет кому-либо застать вас врасплох.

Не приглашайте в гости, не оставляйте малознакомых людей ночевать в своей квартире.

Реклама

Администрация Кежемского района проанализировав деятельность предприятий, предпринимателей, сообщает: что до 15, 12, 93 г. будут закрыты следующие предприятия:

В результате работы без ведения соответствующей документации, не сдающих отчеты сроком два и более квартала со ссылкой на отсутствие производственной деятельности:

1. Товарищество с ограниченной ответственностью «Кивик» (Краснов С. Н. с. Задедево).

2. ТОО «Кежем-промком» (Коноплев Ю. С., с. Проспект-Хибин).

3. ТОО «Приангарье» (Цыбрай Л. В., с. Паново).

4. ТОО «Дизайн» (Татарников, г. Кодинск).

5. ТОО «Темп» (Хохлов, с. Кежма).

6. ТОО «Сибирь» (Новокрещин, с. Кежма).

7. ТОО «Возрождение» (Падунов С. Н., г. Кодинск).

8. ТОО «Кова» (Павленко, г. Кодинск).

9. ТОО «Инти» (Кизесов, г. Кодинск), ТОО «Юность».

10. ТОО «Ситрон» (Мироненко, г. Кодинск).

11. ТОО «Чирида» (Рытченков В. Н., с. Кежма).

12. ТОО «ВЛПК» (Плещков А. Н., г. Кодинск).

13. ТОО «Проспехин» (Кизесов, г. Кодинск).

14. ТОО «Копсис» (Сергеев Г. А., г. Кодинск).

15. МП «Белинос» (Брюханова Л. Г., с. Кежма).

16. ТОО «Сахсиб».

17. ТОО «Автогруз» (Суматохин В. В., г. Кодинск).

18. МП «Темп» (Майдрасин Н. К., с. Кежма).

19. АО «Шанс-92» ЛТД (Шапкин В. М., Недокур).

20. ФМП «АРО» (Обсценко Р. Н., г. Кодинск).

21. АС «Ассад» (Смирнов П. Н., г. Кодинск).

22. ЧП «Чири» (Исмайлова И. Н., с. Кежма).

23. ЧП «Вега» (Ралко, Төвэжный).

24. АО «Песц Приманьга».

25. ПО «Ремстройтехника» (Луконин, г. Кодинск).

26. СП «Алко» (Луконин, г. Кодинск).

27. ФСП «Муринтер»

28. АО «Сибирь РП»

29. ТП «Неджедах» (Заледево).

30. ТОО «Интра» (Барышев В. Ф.)

31. ОО «Социум» (Симхав В. В., Тагара)

32. Кооператив «Кежма» (Осадчин Ю. В., с. Кежма).

33. Кооператив «Кескад» (Евдокимов М. В., г. Кодинск)

34. Кооператив «Ангарек» (Чернышев В. П., с. Кежма).

35. Кооператив «Автотранс» (Брюханова А. М., с. Кежма).

36. Кооператив «Франтия» (Ахмедшин Д. Д., г. Кодинск).

37. Кооператив «Неон» (Сердюков Е. В., г. Кодинск).

38. Кооператив «Вега-2» (Мочалов В. А.)

39. Кооператив «Шт» (Зотов В. Н.)

40. Кооператив «Синтез»

41. Кооператив «Север» (Пуговкин В. И., г. Кодинск)

42. Кооператив «Пытхат» (Прудко В. Н., Төвэжный).

43. ТОО «Промшленик» (Сурикова Т. М., с. Кежма).

44. ФАО «Аквило» (Андреев А. Р., г. Кодинск).

45. ТОО «Двим» (Нукусова В. А.)

В. В., Н-Аксеново)

46. ЧП «Арсенал» (Есин О. Ю., г. Кодинск)

47. ЧП «Коммерсан» (Зевьялов М. А., г. Кодинск)

48. ЧП «Витя» (Газитдинов В. И., г. Кодинск)

В результате работы с убытками более 2-х кварталов:

49. ТОО «Спектрас» (Липицкис А. А., Төвэжный).

50. ТОО «Ангарская сосна» (Косоглад Я. Л., г. Кодинск)

51. ЧП «Монтажник»

52. ТОО «Торгсервис» (Федченко В. М., Заледево).

53. ТОО «Керамика» (Бондаренко В. И., г. Кодинск)

54. ТОО «ДифПЭК» (Чупроз В. П., г. Кодинск)

55. ТОО «Вазис» (Макаров В. М.)

56. ЧП «Партнер»

57. ЧП «Вероника» (Грофимова В. Б., Имбийский)

58. ТОО «ВИР» (Бородин Н. П.)

59. ТОО «Контакт» (Пнев А. И., г. Кодинск)

Кроме того, гаражные и дачные кооперативы

«Автомобилист», «Кильстрой»

«Эксперимент», «Вираж», «Звезда» — должны представить

до 15, 12, 93 года в ГИИ балансовые отчеты.

• • •

Магазин «Рината» предлагает новейшие средства:

— «ВОКС» — моющее средство с ферментными добавками — 450 руб.

— «Фристайл» — дезодорант с нефторитовым ароматом — 280 руб.

— противогерпесический детский лосьон — 50 руб.

— «Лонгерины» — средство от клопов и тараканов, а также:

— радиостанции радиусом действия до 10 км — 37 тыс. руб.

— различные светильники и бра с наладжоном.

Фирма «Рината» приглашает на работу опытного водителя-механика на автомобиль ГАЗ-52. (792)

• • •

МЕНЯЕМ трехкомнатную квартиру в г. Ангарске на трехкомнатную квартиру в Кодинске.

Звонить по тел. 2-26-93.

(823)

— — —

ВНИМАНИЮ ВСЕХ ЛЮБИТЕЛЕЙ ВОЛЕЙБОЛА!

Приглашаем вас принять участие в розыгрыше традиционного Новогоднего кубка по волейболу, который состоится 18—19 декабря в спортзале школы № 3.

18 декабря соревнуются девушки и женщины.

19 декабря соревнуются юноши и мужчины.

Начало соревнований в 10 часов.

Приглашаем всех желающих.

Райспорткомитет.

(844)

— — —

ПРОДАМ или обменяю однокомнатную приватизированную квартиру 18,8 кв. м в г. Кодинске на Красноярск, пригород Новосибирска, возможны другие варианты, доплата.

Обращаться: пр. Ленинского комсомола, д. 8, кв. 2.

(822)

— — —

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.

Поздравляем с Днем рождения нашего дорогого, любимого папу Геннадия Михайловича ГРАКОВА!

Желаем сердцем и душой здоровья, бодрости, радости и смеха, во всех делах своих успеха! Пусть боль, недуги и тревоги минуют все твои дороги! И чтобы светлая бы всегда Тебя счастливая звезда!

Наташа и Лена.

(837)

Поздравляем нашу любимую маму и бабушку ПРИВАЛИХИНУ Нину Николаевну.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Минимальная цена публикации материалов может быть установлена с макетом редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336.
Объем 1 печ. л.
Печать высокая.
Тираж 5.500.
Заказ № 150.

Кемерская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.
Ответственный Г. Барановская.
Корректор Н. Полякова.
Метрическая О. Каинарова.
Литоинженер А. Кригер.
Печатник Ф. Гусев.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный — 2-46-48; отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография, бухгалтер — 2-28-98.